

国务院决定提高企业退休人员养老金10%

本报综合消息 国务院总理温家宝1月9日主持召开国务院常务会议,决定继续提高企业退休人员基本养老金水平。

会议决定,自2013年1月1日起,继续提高企业退休人员基本养老金水平,提高幅度按2012年企业退休人员月人均基本养老金的

10%确定。在普遍调整的基础上,对企业退休高工、高龄人员等群体适当再提高调整水平,对基本养老金偏低的企业退休军转干部按有关规定予以倾斜。

为保障企业退休人员生活,2005年至2012年,国家已连续8年较大幅度调整企业

退休人员基本养老金水平。2012年调整后企业退休人员月人均养老金达到1721元,与2005年调整前月人均700元的水平相比,8年累计月人均增加1021元。会议要求研究建立企业退休人员基本养老金正常调整机制,确保企业退休人员生活水平保持稳定并逐步提高。

会议批准了2012年享受政府特殊津贴人员名单。这次共有4824人享受政府特殊津贴。至此,从1990年政府特殊津贴制度建立以来,共有16.6万作出突出贡献的专业技术人员和高技能人员享受政府特殊津贴。

会议还研究了其他事项。(冯悦)

追踪 女中学生路救老太惨遭车祸身亡

肇事三轮汽车找到了 嫌疑人归案了

□晚报记者 马治卫
通讯员 郭利军 文/图

本报讯 1月9日,记者从商水县公安局获悉,涉嫌在商水县阳城路上撞死沈玉琼的肇事车辆已被找到,涉嫌交通肇事逃逸的三轮汽车司机李某已经到案。

商水县公安局相关负责人介绍,案发后,商水警方迅速成立专案组,县委、县政府主要领导多次亲临专案组听取案件进展工作汇报,专案组抽调刑警、交警及派出所

民警冒着严寒,不分昼夜深入群众家中座谈,对县内的3000多辆同类型车辆进行排查甄别,并播发张贴悬赏通告,呼吁知情者为警方提供线索。

经过周密排查,1月8日,车牌号为豫PY0693的三轮汽车被商水警方查扣。经刑侦技术专家鉴定,该车系沈玉琼交通肇事逃逸案的涉案车辆。1月9日,涉嫌交通肇事的三轮汽车司机李某到案,现被羁押在商水县看守所。目前,商水警方正在全力追查肇事摩托车司机的下落。



上图:警方取证拍照

右图:嫌疑人被抓获归案



县委书记慰问受害者家属 师生创作歌曲缅怀沈玉琼

□晚报记者 马治卫

本报讯 1月7日下午,商水县县委书记刘政带着党委、政府的亲切关怀,慰问、看望了沈玉琼的家人,并送去了慰问金。同时,沈玉琼母校的师生创作了一首歌曲,以寄托对沈玉琼的无限怀念和哀思。

当日16时许,刘政书记来到安放沈玉琼遗体的商水县殡仪馆,在看望沈玉琼家人的时候,送去了慰问金。刘政说,商水县委、县政府高度重视这个案件,专门成立了专案组,县委副书记、副县长、县公安局局长罗海龙亲自督办这个案件,要求办案民警全

力侦破,尽快让肇事者绳之以法,以惩恶扬善,弘扬正气。沈玉琼的母亲沈伟在对领导关心致谢的同时,表示将全力配合案件侦破。

“你一脸幸福向我们走来,十六岁的花季焕发光彩。就在货车失控的一瞬间,你用生命诠释人间大爱……这舍身一拉,荡涤了世俗尘埃。多想要你回来,对此我们充满期待,好人一路平安,我们永远为你祝愿,你永远在我们心中,最美的心灵,鲜花盛开。”商水县实验中学九(七)班全体师生,在为沈玉琼家人捐款的同时,共同创作了一首歌《我们希望你回来》,以寄托对沈玉琼的无限怀念和哀思。

我市交通运输系统动员部署春运工作

宣传交通安全 打造“平安春运”

□晚报记者 牛思光

本报讯 2013年春运即将开始,为保障广大人民群众的出行安全,确保市民走得安全、走得及时,1月9日上午,我市交通运输系统召开2013年春运工作动员部署大会,向交通系统各管理部门、运输企业、车站等单位做了春运工作部署。据悉,2013年春运,我市将以安全为中心打造“平安春运”,以良好的运输秩序确保旅客顺利返乡。

随着我市经济社会的快速发展,2013年春节期间探亲流、旅游流、务工流、学生流等出现许多新的不确定因素,给我市2013年春运工作带来新的问题,特别是今年入冬以来,受强冷空气的侵袭,我市低温雨雪天气时起时伏、持续不断,给道路运输工作尤其是春运工作带来了新的挑战。针对各级交通主管部门和运输单位,我市交通运输系统2013年春运工作动员部署会要求他们对当前的不良天气和运输工作面临的形势,围绕“科学组织、安全第一、以客为主、优质服务”的工作目标,建立完善可能因冰雪天气引起的旅客滞留以及突发事件的应对措施,确保旅客走得安全、走得及时。

2013年春运开始之前,我市运管部门要督促运输企业抓好营运车辆安全隐患排查工作,安全条件达不到要求的不得参加春运,加强对农村支线客运的运输安全管理;公路管理部门要加强对公路

通行情况检查,加强对危险路段、桥梁等维护,确保公路安全畅通;海事航务部门要加强对渡口码头、旅游船、渡船的监督检查;运输企业要加强对司乘人员特别是承包经营者和驾驶员的安全教育,增强从业人员安全意识。

春运开始后,各市县运管、海事机构要统筹兼顾,加强行业管理和市场监管,严厉打击“黑班车”、“黑出租”、非法渡运现象,严厉纠正、查处超范围经营、串线经营和“甩客、倒客、宰客”等违法违章行为,保证春运秩序;要严厉打击超载行为,发现一起,处理一起,绝不姑息迁就;要规范危货运输和急需物资运输,保证物流业运输安全及时。各运输企业要严格落实“三品”检查工作制度,确保运营安全;要加强对车辆驾驶人员的安全管理,严禁带故障出车、酒后驾车、疲劳驾驶、远距离长时间驾车。

为确保2013年春运工作安全顺利完成,我市将建立健全以政府为主导,交通、安监、公安等部门为成员单位的春运工作领导机构,研究制订具体的实施方案和保障措施,进一步完善应急预案。同时,强化交通运输部门与公安等部门的协作配合,加强对车站、广场、人员密集区和易发生事故路段的管理,进一步加大打击倒卖车票、车匪路霸、行窃诈骗以及其他刑事犯罪行为工作力度,为春运工作顺利开展创造一个安全、良好的社会治安环境,确保广大旅客走得及时、走得安全、走得满意。

307名选手参加我市首届创业大赛 决赛将分两场进行

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “我是下岗职工,不能光等政府救济,一定得干出一番事业。”1月9日,在周口市首届创业大赛淮阳县预赛现场,曾是下岗职工、如今事业有成的高玉英这样形容自己的创业初衷。当日报记者获悉,我市首届创业大赛共有307名选手参赛,他们中有下岗职工、退伍军人、返乡农民工、高校毕业生,目前,预赛工作正在有条不紊地进行中。

当日上午,在淮阳县预赛现场,18名参赛选手逐个登台亮相,讲述各自创业历程,他们的创业理想和热情赢得了评委和观众的阵阵掌声。

“以前家里穷外出打工,积累一些经验后,回到家乡办了个批发部。由于没文化吃了太多亏,我又创办了一所留守儿童学校,如今可以说事业有成……”参赛选手李健透露,他最大的愿望是创办一个留守儿童爱心校车队,为学生的安全出行提供服务。

“我是西安交大毕业生,回到家乡创业,投资建起了13个近20亩的冬暖式蔬菜大棚,搞起了反季节蔬菜种植,干起了以种植、养殖为主的农业合作社,通过辛勤劳动,不但自己富裕了,还带动周边村民创业致富。”返乡创业大学生马伟国这

样说。

两个多小时后,经过评委专家现场打分,最终评选出13名选手入围我市首届创业大赛决赛。

“目前,我市首届创业大赛预赛工作正在全市13个分赛区有条不紊地进行中,本月15日全部结束,届时会有150名选手进入首届创业大赛决赛。”市人社局相关负责人透露,周口市首届创业大赛决赛分为两场,第一场决赛由各县市区预赛选拔的150名选手,通过抽签的方式,决定参加决赛的顺序,并从中选拔出100名选手,时间安排在1月22日、23日、24日进行;第二场决赛由第一场决赛进入前20名的选手参加,从中选拔出10名创业标兵,时间安排在2013年1月31日。

光缆线路两侧各三米
范围内严禁植树、建房、打
井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365